

# 陳思思

「澳門，你是我心中傳奇，是我心中一首永不止息的歌。」這是陳思思是次訪澳個唱給予澳門的一絲寄語。陳思思，一位共和國軍人，一位為祖國、為人民而歌的歌者，在2011年8月6日的七夕之夜，站在澳門的一個為紀念辛亥革命100周年搭建的舞台上，唱響了祖國和澳門光明燦爛的美好未來。

■ 香港文匯報記者 林婉琪、李潔穎、王寰 澳門報道

# 「美麗之路」放歌濠江 天后風範

■ 陳思思與表演嘉賓，以及國家一級詞曲作家吳頌今、老師李雙江等貴賓合照。



■ 陳思思夜歌濠江，美輪美奐。

■ 陳思思俏麗若三春之桃。



■ 吳大維、李紅擔任司儀。

中國著名軍旅民歌天后陳思思以紀念辛亥百年為題的《美麗之路》澳門站演唱會，昨晚假澳門綜藝館舉行，是次演唱會以紀念辛亥百年為主題，希望藉此宣揚辛亥革命精神及讓大眾了解澳門在辛亥革命中的重要歷史地位。演唱會除邀得黎明、周杰倫、著名鋼琴家劉詩昆及澳門歌手王偉麟跨刀站外，前來捧場的嘉賓更包括全國政協副主席何厚鏞、澳門中聯辦副主任高燕，以及喬羽、李雙江、曾慶淮、劉青、王佑貴、吳頌今等多位中國著名藝術家，台上台下星光熠熠。

## 以廣東話 向觀眾問好

昨晚的演唱會，陳思思先以一曲《美麗之路》來為演唱會揭開序幕。全晚她總共唱了20首經典歌曲，當中包括《送別》、《牧歌》、《黃水謠》、《夢入桃花源》等，最後再以《共度好時光》及《明天會更好》兩首別具意義的歌曲來作結尾。在獻唱《小城故事》時，思思更以流利的廣東話向現場觀眾問好，並希望能有更多的人到這個美麗的小城來作客，現場觀眾也報以熱烈的歡呼聲來回應。此外，她更特別為澳門觀眾獻上一

曲《愛的旅途》，並寓意往後也能把歌中那份友誼和同胞之情傳至全中國，並走向世界。

## 黎明打頭陣 周董壓軸

一向廣結人緣的思思，每次開唱皆能邀請到兩岸四地的知名演藝人為她站台，這次的澳門站演唱會也不例外，除請來鋼琴演奏家劉詩昆及澳門歌手王偉麟同台獻技外，更請得港、台兩大天王黎明和周杰倫跨刀合作，分別為演唱會打頭陣和擔任壓軸演出嘉賓。打頭陣的黎明甫踏上舞台，全場喝采聲不絕，由於昨晚正是七夕之夜，故他便與思思合唱《甜蜜蜜》來應節，隨後更獨唱了一首經典金曲《今夜你會不會來》。

壓軸出場的周董就先獻唱一首《青花瓷》，隨後兩人唱一曲《珊瑚海》，兩人雖然也是在昨午才進行採排，但正式上場時卻非常合拍，作為中國新民歌領域的領軍人物的陳思思，與周杰倫的合作也甚受關注。這次「思倫組合」合唱了一曲《珊瑚海》也掀起了演唱會的一個高潮。陳思思與黎明也是因音樂而結識，他們早在數年前已期望合作，卻一直沒有檔期。陳思思透露，她小時候已

是黎明的粉絲，這次演唱會能邀請她的兒時偶像黎明擔任嘉賓感到十分榮幸。雖然黎明昨日喉嚨發炎，但仍堅持為她站台。思思以知性、有魅力來形容黎天王，黎天王也表示十分欣賞思思的才華洋溢。

## 華麗服飾 金光閃爍

演唱會當晚，思思共換上四套全新服飾登場，服裝造型由中國頂級設計師郭培為她量身訂造，設計以糅合古典和時尚為概念，以突顯出思思「新民歌天后」風采。甫開場，她先以一套鮮紅鳳袍華麗登場，紅色連身褲裝上以金線繡上鳳凰圖案並綴有水晶，配合身後的紅色巨型披風及頭上皇冠，散發着女王風範。其後，換上一條以青花瓷為題的藍白長裙，造型優雅大方，富中國傳統色彩卻不乏時尚元素；接着她以一身純白美人魚造型現身，純白色的魚尾裙配上薄紗後小圓片設計，突顯出她脫俗純潔的特質；而為了配合與周杰倫合唱的《紅珊瑚》而特別打造的高貴金色長裙，裙上滿是紅、白色的寶石和鑽石，在燈光下閃閃生光，讓人目不暇給。

## 周鐵農連戰揮毫祝賀 何厚鏞親臨欣賞



■ 何厚鏞、高燕等嘉賓親臨捧場。

是次辛亥百年「美麗之路」陳思思澳門演唱會除獲得了澳門特別行政區首任行政長官、全國政協副主席何厚鏞，中央駐澳聯絡辦副主任高燕，外交部駐澳門副特派員毛四維、宋彥斌，著名聲樂藝術家李雙江、本報社長王樹成以及多位中央及澳門政府重要領導、政商界名流到場觀賞外，全國人大常委會副委員長周鐵農還親自為陳思思的澳門個唱題詞「放歌澳門 縱情濠江」八字，祝願陳思思放歌澳門圓滿成功！

澳門特別行政區首任行政長官、全國政協副主席何厚鏞亦親筆題辭「激情濠揚」四字為陳思思送上祝福；國民黨榮譽主席連戰亦遙寄墨寶「振奮民心」為陳思思的澳門演唱會打氣。



■ 周鐵農、何厚鏞、連戰齊揮毫祝賀陳思思澳門演唱會成功。



■ 大紅鳳袍 驚豔全場。



■ 黎明喉嚨發炎仍為思思站台。



■ 陳思思與劉詩昆共同演繹《漁光曲》。

## 劉詩昆大讚名師出高徒

著名鋼琴演奏家劉詩昆與陳思思的老師李雙江是多年的好友，這次為好友的愛徒伴奏一曲，讓他感到格外開心，而劉老師也給予思思很高的評價，他說：「答應為這個演唱會合作，是因為思思是一個出色、有才華的女歌者，而且紀念辛亥百年的主題也很有意義，真的是主角跟主題也很讚，我找不到不答應的理由。合作後也發現思思歌唱得非常好，雖是首次合作卻非常順暢，也說明了真的是名師出高徒呀！」這次他倆合作的《漁光曲》是中國一首很經典的歌曲，希望能透過歌曲來描繪出澳門當年美麗的漁港風光。

## 黃偉麟力盡地主之誼 與思思合唱《七子之歌》

澳門著名歌手黃偉麟（MIRO）（見圖）雖與陳思思已相識12年之久，但這次陳思思澳門演唱會卻是他們首度合作，演唱會上MIRO還與思思合唱了一曲甚具愛國情懷的《七子之歌》。黃偉麟表示，早在1999年加盟中國唱片公司之時已認識陳思思，思思是他的師姐，雖然MIRO已退居幕後工作多年，但一接到思思的澳門個唱嘉賓邀請，便立刻二話不說答應了，他又稱讚思思雖是軍人身份，卻人靚聲甜，其歌唱實力毋庸置疑。黃偉麟又期望日後澳門也能有更多像這次演唱會般的交流機會。

## 生日與老友共度

# 許志安沒預鄭秀文

香港文匯報訊（記者 李慶全）昨日是許志安（見圖）的農曆生日，安仔沒放假仍為Adidas新店開幕任嘉賓。由於儀式在旺角鬧市舉行，吸引了數百市民圍觀，場面熱鬧。

安仔表示農曆生日通常是預留給與家人吃飯慶祝。問有否預友鄭秀文？安仔笑指生日飯並沒她的份兒，因她也有工作。至於本月12號是安仔的西曆生日，他則會跟Big 4一起到美國開演唱會，更首次生日於飛機上度過，但就相信三位兄弟沒有為他慶祝的心思。

問到Sammi送甚麼禮物？安仔笑指不用了。被取笑指是否Sammi已經送了個心和整個人給他？

安仔笑着搖頭：「唉，唔好咁肉麻，唔使喇！」叫Sammi畫幅畫或者結婚相？安仔苦笑指記者的提問着實「好狠」。安仔變回正經地謂：「其實我生日想平平淡淡的度過，可以的話就升我到頭等，讓我好好睡一覺，他們三個就不會來搞我。」至於Sammi也在本月19號生日，安仔已得知Sammi要出埠拍戲。記者建議他做「人肉速遞」送自己去探班？安仔笑指不用靠這樣去維繫感情，他還是工作為上，其實安仔也有安排怎樣跟Sammi過生日及買甚麼禮物，但一切也看時機，他笑說：「真係諗緊，搞掂再話界大家知，但不會搞這個（人肉速遞）」

## 電影《新紅河谷》雲南封鏡

香港文匯報訊（記者丁樹勇、實習記者芮田甜 昆明報導）由兩屆金像獎影后惠英紅、李綺虹、段均豪、湯鎮宗等參與主演的電影《新紅河谷》在雲南封鏡，前日在紅河州舉行了媒體見面會。惠英紅出演女主角「白山茶」。在當日的媒體見面會上，製片人汪子琦透露，該片兩大主演湯鎮宗和惠英紅的戲份已經全部完成，還在補拍一些後鏡鏡頭。該片作為建黨90周年獻禮將於今年年底和全國觀眾見面，並將參與金雞百花獎的角逐。

《新紅河谷》講述一個少數民族互相幫助、共同抗敵的故事。影片時空古今百年貫串，尤其展現了百年前漢族、彝族、哈尼族等不同身份、不同階層的人民在列強欺凌下浴血奮戰而引發的保護家園、保護



■ 電影製片人汪子琦介紹影片拍攝情況。 丁樹勇攝

錫礦、修建寸軌鐵路乃至獻出生命的抗爭故事，感人至深。

該片在選景上可謂費盡功夫，劇組轉紅河州各地搜尋美景。在拍攝過程中，為了拍好哈尼梯田的一場日出的戲，所有工作人員通宵以待，攝影師甚至在抱着攝相機等待的過程中就睡着了。整部片子以浪漫的手筆，勾畫紅河州山水水情的詩情畫意。